

НА СОБРАНИИ АКЦИОНЕРОВ

Сегодня в ПАО «Газпром» в формате заочного голосования состоится годовое Общее собрание акционеров. На повестке дня – утверждение годового отчета компании, годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности, распределения прибыли по результатам 2023 года, назначение аудиторской организации публичного акционерного общества и ряд других важнейших вопросов.

В качестве Председателя собрания акционеров выступит Председатель Совета директоров ПАО «Газпром» Виктор ЗУБКОВ. Принято решение рекомендовать распределить прибыль, полученную по результатам деятельности компании в 2023 году, направив ее на инвестиционные цели Общества.

Продолжение темы – на 2-3 страницах газеты.



Фото из открытых интернет-источников

«ЗЕЛЕНАЯ ВЕСНА – 2024»

МАРАФОН ЧИСТОТЫ

Коллектив Общества «Газпром добыча Уренгой» принял участие во Всероссийском экологическом марафоне «Зеленая весна». Работники из разных структурных подразделений предприятия объединили усилия, чтобы благоустроить и очистить от мусора территории, прилегающие к административным зданиям. Несколько часов дружной работы, и все вокруг стало чистым и ухоженным.

Бережное отношение к окружающей среде для газодобытчиков – норма. Поэтому призыв «все на субботник!» был принят единодушно. Чтобы подбодрить волонтеров, даже капризная северная погода в этот день вдруг решила уступить – холодный циклон ушел, и над Новым Уренгоем засияло долгожданное согревающее солнце.

– Чистая окружающая среда – ценный ресурс, поэтому Общество ведет производственно-хозяйственную деятельность на Ямале со всей ответственностью, инициируя и реализуя со-



Субботник – добрая традиция, объединяющая весь коллектив

ответствующие проекты, развивая экологическую культуру как внутри предприятия, так и в городе.

Субботники важны не только для благоустройства территории

Общества, но и для поддержания корпоративного духа, дружественной атмосферы в коллективе. Благодарю каждого за активность, неравнодушие и личный вклад в общее благое дело, –

обратился к коллегам генеральный директор ООО «Газпром добыча Уренгой» Александр Корякин и открыл субботник личным примером.

Идею всеобщего марафона чистоты поддержали более трех тысяч газодобытчиков из четырнадцати филиалов компании. Так, на ГКП-21 Газопромышленного управления по разработке ачимовских отложений шла не только уборка прилегающей территории, но и проводились внутренние работы. Желание плюс действия – и вот уже окна, стены, полы теплых переходов между цехами промысла засверкали, как новые. Кроме того, производственники высадили молодые деревья, которые подрастут и непременно создадут уют, и от этого Крайний Север станет чуть менее суровым.

На генеральную уборку по призыву экологов вышли и сотрудники Инженерно-технического центра. И вот площадки возле зданий филиала – на улицах Набережной, Газовиков и на 26 съезда КПСС – можно фотографировать, чтобы проиллюстрировать слово «чистота» в орфографическом словаре.

«ПРОДОЛЖАЕМ ТРУДИТЬСЯ В ИНТЕРЕСАХ РОССИИ...»

Обращение к акционерам Председателя Совета директоров ПАО «Газпром» Виктора ЗУБКОВА и Председателя Правления ПАО «Газпром» Алексея МИЛЛЕРА (на снимках)

Уважаемые акционеры!

Высокая надежность и ответственность – одни из ключевых качеств «Газпрома». В 2023 году, в условиях трансформации мирового газового рынка, компания продолжала идти выверенным курсом, работала четко и продуктивно. Обеспечила реализацию приоритетных инвестиционных проектов. Запустила в работу новые мощности, в частности, в Арктике и на Востоке России. Усилила позиции на стратегически важных рынках. Как и в предыдущие годы, ПАО «Газпром» полностью выполнило обязательства перед потребителями.

В России потребителей природного газа становится все больше. Прежде всего благодаря масштабной работе «Газпрома» по газификации и догазификации регионов. В 2023 году газ подведен еще к 412 населенным пунктам. Уровень газификации России достиг 73,8 процента. Это составляет 89 процентов от технической возможности сетевой газификации страны, а к 2030 году показатель будет доведен до 100 процентов.

В рамках догазификации «Газпром» бесплатно для граждан прокладывает газовые сети к границам участков домовладений. По итогам 2021-2023 годов 874 тысячи российских семей получили возможность перейти на самое экономичное и экологичное топливо, значительно повысить качество жизни. С учетом большого социального значения программа догазификации расширяется. С марта 2023 года в нее включены котельные медицинских и образовательных учреждений, с апреля 2024 года – дома в садоводческих товариществах.

Одновременно «Газпром» повышает экономическую эффективность использования газа за счет производства из него дополнительной продукции. На строящемся Амурском газоперерабатывающем заводе – одном из крупнейших в мире – к концу отчетного года в коммерческой эксплуатации находились три технологические линии, всего их будет шесть. В перечень продукции предприятия входит гелий – востребованный в России и за рубежом благородный газ, незаменимый для высокотехнологичных отраслей. После выхода на полную мощность Амурский ГПЗ станет мировым лидером по производству гелия.

Еще один комплекс «Газпром» создает на Северо-Западе России. По объему переработки газа



он станет крупнейшим предприятием в стране и одним из самых мощных в мире. Важно, что в его состав войдет и крупнотоннажный завод по сжижению природного газа. Возможность перевозки газа в сжиженном виде водным и автомобильным транспортом повышает гибкость поставок потребителям. «Газпром» последовательно усиливает позиции в этом бизнес-сегменте. В 2023 году введено в строй несколько малотоннажных СПГ-заводов в российских регионах. Стабильные отгрузки сжиженного природного газа обеспечивали среднетоннажный комплекс в районе компрессорной станции Портовая и проект «Сахалин-2».

Согласно экспертным прогнозам, в перспективе на первое место в мировом энергетическом балансе выйдет природный газ, его роль продолжит расти. В первую очередь это связано с новыми мировыми центрами экономического развития – странами глобального Юга, включая крупнейшей экономики Азиатско-Тихоокеанского региона. Компания последовательно укрепляет сотрудничество с государствами, заинтересованными в надежном и долгосрочном энергоснабжении.



В Азиатско-Тихоокеанском регионе главный стратегический партнер «Газпрома» – Китай. В 2023 году экспорт по газопроводу «Сила Сибири» вырос в полтора раза и регулярно шел с превышением суточных контрактных обязательств компании. Объем дополнительных поставок стал максимальным за всю историю – около 700 миллионов кубометров газа. Вместе с китайскими партнерами «Газпром» ведет реализацию проекта поставок газа по второму маршруту – «дальневосточному», который будет запущен не позднее 2027 года.

Отчетный год в истории «Газпрома» отмечен и началом первых поставок российского трубопроводного газа в Узбекистан. В кратчайшие сроки совместно с партнерами из Казахстана и Узбекистана была организована подача газа в реверсном режиме по газотранспортной системе «Средняя Азия – Центр». Проект реализован крайне своевременно. Уже зимой 2023/2024 года по заявкам со стороны Узбекистана Компания обеспечивала поставки газа в максимальном технологически возможном режиме. Можно уверенно сказать, что «Газпром»

внес существенный вклад в укрепление энергетической безопасности региона.

Сотрудничество со странами Средней Азии продолжит расширяться. Речь идет о принципиально новых объемах поставок российского газа по системе «Средняя Азия – Центр». Активная работа в этом направлении уже ведется.

Отличные результаты в 2023 году показали также нефтяное и электроэнергетическое подразделение Группы «Газпром».

ПАО «Газпром нефть» запустило новые производственные мощности на двух предприятиях в Омской области: нефтеперерабатывающем заводе, одном из самых современных в России, и заводе смазочных материалов. Теперь оба предприятия работают еще эффективнее, помогая «Газпром нефти» занимать прочные позиции на отечественном рынке.

Общество «Газпром энергохолдинг» завершило масштабную модернизацию Автовской ТЭЦ в Санкт-Петербурге и Верхне-Тулумской ГЭС в Мурманской области. Все новое оборудование для электростанций было произведено отечественными предприятиями.

Важно, что деятельность Группы «Газпром» не ограничена решением производственных задач. В регионах присутствия «Газпром» благоустраивает территории, создает спортивную инфраструктуру, помогает сохранению культурного, исторического и духовного наследия. Например, за время реализации проекта «Газпром – детям» в России построено более 2 100 современных спортивных и социальных объектов. Из них в 2023 году введены в эксплуатацию 116 объектов, включая самый крупный за всю историю реализации проекта – Академию единоборств на федеральной территории «Сириус».

Уважаемые акционеры!

Коллектив «Газпрома» – это около полумиллиона человек, профессионально и ответственно относящихся к порученному делу, всегда нацеленных на результат. Это было и будет главной движущей силой, залогом успехов и достижений «Газпрома», который и дальше продолжит трудиться в интересах России – большой, сильной и свободной страны.

Управление информации
ПАО «Газпром»

МНОГОГРАННАЯ ЭНЕРГИЯ



ГРУППА «ГАЗПРОМ» СЕГОДНЯ

«Газпром» – одна из крупнейших нефтегазовых компаний мира по величине запасов и объемам добычи углеводородов. Российская Федерация, являясь стороной, обладающей конечным контролем, имеет контрольный пакет акций (включая прямое и косвенное владение) свыше 50 процентов в ПАО «Газпром».

СОБЫТИЯ И ТЕНДЕНЦИИ НА МИРОВЫХ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ РЫНКАХ

В отчетном году в мире наблюдалось восстановление спроса на энергоресурсы. При этом геополитические факторы, преобладание политически мотивированных решений в энергополитике ряда стран, высокие риски энергетической безопасности и ценовая волатильность оказывали негативное влияние на мировую энергетику. В условиях текущих изменений на мировых рынках энергоносителей «Газпром» продолжает работу по обеспечению высокой надежности поставок газа российским потребителям и наращиванию экспортного потенциала.

ПЕРЕРАБОТКА УГЛЕВОДОРОДНОГО СЫРЬЯ

Продукция, которая производится из природного газа и других углеводородов, востребована отраслями российской экономики. «Газпром» активно развивает этот сегмент бизнеса, создает масштабные перерабатывающие кластеры на Западе и Востоке России.

ЭЛЕКТРОЭНЕРГЕТИКА

«Газпром» последовательно развивает мощности для производства электрической и тепло-

вой энергии, повышает их эффективность, надежность и экологичность. В 2023 году завершена масштабная модернизация сразу двух крупных электростанций – Автовской ТЭЦ в Петербурге и Верхне-Туломской ГЭС в Мурманской области.

РАЗВЕДКА И ДОБЫЧА

«Газпром» – мировой лидер по запасам и добыче природного газа – бережно относится к уникальной ресурсной базе компании и ответственно подходит к ее восполнению. Уже 19 лет подряд благодаря эффективной геологоразведке прирост запасов превышает объемы добычи. Потребителям «Газпрома» это дает

уверенность в надежном доступе к энергоресурсам на долгосрочную перспективу.

ТРАНСПОРТИРОВКА И ПОДЗЕМНОЕ ХРАНЕНИЕ

Уникальная ГТС «Газпрома» дает возможность гибко распределять потоки газа для его доставки от месторождений в дома и на предприятия. Все это позволяет «Газпрому» надежно выполнять обязательства перед потребителями, что особенно важно в период пикового зимнего спроса. При любых погодных условиях «Газпром» остается надежным партнером.

ГАЗОРАСПРЕДЕЛЕНИЕ, ГАЗИФИКАЦИЯ И РЫНКИ ГМТ

Самые важные социальные проекты «Газпрома» – газификация и догазификация регионов России. Цель – достижение стопроцентного уровня технически возможной газификации страны. Каждый год «Газпром» приводит сетевой газ в сотни населенных пунктов, преимущественно в деревни и села. Это дает жителям России возможность повысить качество жизни, а промышленность получает новые стимулы к развитию.

МАРКЕТИНГ

Высокая ответственность перед потребителями является основой деятельности «Газпрома». Все бизнес-процессы выстроены так, чтобы гарантированно обеспечивать поставки чистой энергии настоящим и будущим поколениям. Группа надежно поставляет газ потребителям в России, а также выполняет экспортные обязательства.

ИННОВАЦИИ И ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЕ

На протяжении многих лет «Газпром» системно занимается технологическим развитием производственного комплекса. В сотрудничестве с отечественными производителями организована разработка высокотехнологичного, наукоемкого и импортозамещающего оборудования. В результате в газовом секторе «Газпром» уже вплотную приблизился к достижению технологической независимости.

По материалам годового отчета ПАО «Газпром» за 2023 год
Фото из архива редакции



Уренгойское НГКМ. Газоконденсатный промысел № 2

стр. 1 <<<

МАРАФОН ЧИСТОТЫ

– Коллектив нашего Управления всегда рад оказать содействие экологам, сменив на время свою интеллектуальную деятельность в рабочих кабинетах на физическую активность. Пока девушки собирали мусор на газонах и в палисадниках, мужчины взялись за глобальное улучшение пространства. Отпилили сухие ветки деревьев, которые сильно портят своим неприглядным видом ландшафт прилегающей территории. Затем их собрали, аккуратно сложили для дальнейшего вывоза на утилизацию, – рассказывает заместитель начальника по общим вопросам Управления автоматизации и метрологического обеспечения Андрей Смирнов.

Почти четыре гектара земли во время субботника очистил от мусора персонал Управления по эксплуатации вахтовых поселков. Чтобы понять, много это или мало, можно представить пять футбольных полей. Это про волонтерство, про активную жизненную позицию, про искреннее желание помочь планете освободиться от балласта.

Экологические энтузиасты были замечены и в самом центре города, на Ленинградском проспекте. Небольшой зеленый островок из хвойных деревьев и нежных берез перед зданием службы по связям с общественностью и СМИ и еще такой же позади него – нуждались в срочной очистке от сухой травы, а заодно – от последствий небрежного отношения горожан к природе. Слой сигаретных окурков, фантиков и другого бытового мусора мешал пробиваться к солнцу молодой траве и портил облик газовой столицы.

– Субботник – это традиция. Несколько раз в год коллектив нашего отдела присоединяется к коллективной уборке. Вот и в этот раз «Зеленая весна» стала поводом вновь навестить закрепленный за нами участок – береговую линию реки Седэ-Яхи в районе главного офисного здания Общества. Обнаружив в воде две автомобильные шины, мы выловили их граблями и отнесли к погрузчику. Туда же отправилась сломанная деревянная катушка из-под электрокабеля, оставленная строителями, и фрагменты металлических труб. Стоит отметить, что именно благодаря регулярным субботникам берег реки стал намного чище. Примерно за час мы справились с задачей и с чувством выполненного долга вернулись к своим производственным обязанностям, – делится заместитель начальника отдела охраны труда Общества «Газпром добыча Уренгой» Андрей Селезнев.

В рамках акции «Зеленая весна – 2024» газодобытчиками было собрано и вывезено 325 кубометров мусора, а общая площадь очищенной территории составила более 160 гектаров. Субботник стал отличным примером корпоративной сплоченности и экологической ответственности сотрудников газодобывающего предприятия. Экогалисманом всех подобных акций «Газпром добыча Уренгой» с недавнего времени стал горностаив Сеня. Он напоминает, как важно жить и работать на Крайнем Севере в гармонии с природой.

Ирина РЕМЕС
Фото Владимира БОЙКО
и участников акции



Веселей берись за дело, чтоб работа закипела! Надо мусор весь убрать и пример всем показать



Живи активно, мысли позитивно! Волонтеры за уборкой береговой линии русла реки



Коллектив Управления по эксплуатации вахтовых поселков вышел на генеральную уборку в отличном настроении. Энтузиасты очистили от мусора и благоустроили прилегающую территорию тринадцати производственных объектов



КАНИКУЛЫ НЕ СТРОГОГО РЕЖИМА

В Лечебно-оздоровительном комплексе «Витязь» прошла первая спортивная смена для воспитанников секций Общества «Газпром добыча Уренгой». Несколько десятков мальчишек и девочек в возрасте от девяти до четырнадцати лет приехали к Черному морю, чтобы отдохнуть и укрепить здоровье, а вместе с тем повисить мастерство в одной из пяти дисциплин: волейбол, борьба, большой теннис, бильярд и танцевальный спорт.



Борцы во главе с тренером Сергеем Новиковым сменили ковер на горячий южный песок

Начало лета – идеальный период для тренировочных сборов. Южное солнце уже основательно прогрело и воздух, и море, однако изнуряющая жара июля и августа еще впереди. Поэтому занятиям и укрепляющим процедурам на открытых площадках можно выделить большую часть дня.

Основная локация тренировок юных теннисистов – два корта с покрытием «хард». Именно на таком ребята занимаются и в Новом Уренгое, ведь открытых площадок с травой или грунтом на Ямале нет. После обязательной разминки часть парней и девочек отправляют друг другу мяч через сетку, остальные отрабатывают технику у стены. Когда удар средний, ошибок почти нет, но чем он сильнее, тем чаще прием не получается. Что ж, именно для улучшения всех аспектов игры и нужны сборы. А наставник Дмитрий Стогов подскажет, как правильно перемещаться по корту и куда посылать мяч, чтобы озадачить соперника.

Большой зал спорткомплекса ЛОК «Витязь» отлично подходит для занятий участников танцевально-спортивного клуба «Ониона». Раз за разом ребята повторяют технические действия, которые нужно довести до автоматизма. Свой высокий уровень новоуренгойцы уже успели подтвердить в противостоянии с соперниками из других регионов.

– По дороге сюда мы заехали на состязания в Надым, – делится инструктор по спорту КСЦ «Газодобытчик» Елена Попенко. – Затем побывали на турнире в Краснодаре и приняли участие в «Жемчужине Анапы – 2024», российских соревнованиях категории А. Многие были отмечены дипломами призеров.

При этом мы не замыкаемся на своей дис-

циплине: бегаем, плаваем,купаемся, играем во всевозможные игры. Некоторые ребята впервые взяли в руки ракетки для настольного тенниса и узнали правила игры, но уже азартно сражаются за зелеными столами. А еще приняли участие в концерте «Созвездие «Витязя»: танцевали, пели, читали стихи.

Несколько шагов по коридору – и завораживающие плавные движения танцоров сменяются резкими ударами кием по тяжелым белым шарам. Это очередной этап подготовки молодых адептов бильярда, которые после зарядки и завтрака приступили к практическим упражнениям. В Новом Уренгое они занимаются исключительно снукером, а здесь имеются лишь столы для русского бильярда. Но такая смена профиля полезна, чтобы отточить технику, лучше научиться варьировать силу удара, понять скорость и траекторию движения шара.

Подопечные тренера Татьяны Истоминой активно плавают, играют в футбол и волейбол, ведут в бой шахматные фигуры. В особом почете у них настольный теннис – большинство владеет ракеткой на хорошем уровне, а одна из девушек даже заняла второе место на турнире по этому виду спорта, уступив лишь в финале сильному квалифицированному парню.

На втором этаже спорткомплекса в малом зале на утреннюю тренировку собрались молодцы волейболисты.

– Мальчишки 2012 года рождения сейчас готовятся к первенству России, – рассказывает тренер КСЦ «Газодобытчик» Светлана Битнер. – В октябре нам предстоит побороться за звание лучших в Ямало-Ненецком автономном округе, и, если попадем в тройку призеров, получим путевку на федеральный

уровень. Сейчас идет становление команды: каждый приходит в нее со своим характером, со своими взглядами и амбициями, а потом из нескольких индивидуальностей складывается что-то общее, единое, вырабатывается сплоченность, взаимовыручка, чувство плеча. И один такой летний лагерь для нас – как год работы в зале в Новом Уренгое.

План подготовки соответствует соревновательному графику: три дня нагрузки, один день отдыха. Помимо тренировок в закрытом зале, обязательны зарядка на свежем воздухе и занятия на пляже, где, кроме мячей, используются самодельные гантели в виде бутылок с песком. Нередко мальчишки меняют волейбольную площадку на футбольную или баскетбольную – благо, в «Витязе» с этим проблем нет.

Специализированного помещения не нашлось лишь для группы борцов, но на ковре они занимались весь год в Новом Уренгое, поэтому спортивную смену посвятили восстановлению и общефизической подготовке. Ежедневные пробежки, упражнения на силу и выносливость, занятия на турнике и перекладинах – тренировки компании подтянутых парней в ярких футболках и кепках с логотипом «Газпром добыча Уренгой» во главе с наставником Сергеем Новиковым нередко вызывают одобрительные взгляды отдыхающих.

Все планы занятий предусматривают посещение огромного песчаного пляжа в нескольких минутах ходьбы от «Витязя». Во время движения по мягкому песку мышцы ног работают совсем иначе, чем на обычной жесткой поверхности, поэтому можно нагрузить те из них, которые обычно задействованы мало. Просторный навес позволяет скрыться от солнца и заниматься даже в середине дня.

И как приятно сразу же после тренировки окунуться в прохладный прибор! Идеальное сочетание приятного с полезным – одновременно с забавами на волнах подростки

>>> стр. 6



Крепче за ракетку держись, юниор

стр. 5 <<<



Для отдыхающих изящные тренировки танцоров — как зрелищное шоу



Снукеристы оттачивают технику на столах для русского бильярда

насыщаются солнцем, морскими минералами, живительным южным воздухом.

Совсем рядом находятся площадки комплекса «Волей Град», где в середине июня прошел второй этап Кубка России по пляжному волейболу. Юные спортсмены не упустили возможности посетить соревнования, чтобы отчаянно поболеть за новоуренгойский «Факел». Поддержка определенно помогла: Илья Лешуков и Олег Стояновский заняли первое место. А представители нового поколения волейболистов воочию

увидели образцы мастерства, к которым им нужно стремиться.

Фишка Лечебно-оздоровительного комплекса «Витязя» — огромная зеленая территория, на которой там и сям разбросаны уютные и живописные локации для отдыха. Просторные гамаки, натянутые между соснами, качели самых разных форм и расцветок — от деревянных классических до модных современных с подсветкой, скамейки вдоль дорожек и шезлонги возле бассейнов... В свободное время подростки охотно размещались на

свежем воздухе, общались, делились планами на будущее.

Им предстоит еще два месяца каникул. Но ребята надолго запомнят эти три июньские недели — спортивную смену в «Витязе», полную ярких эмоций и новых впечатлений, которая позволила укрепить здоровье и повысить мастерство в любимой дисциплине. И кто-то точно вернется сюда через год.

Александр БЕЛОУСОВ

Фото предоставлены участниками сборов ■

ПРОЕКТЫ В ДЕЙСТВИИ

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ВЫПУСКНИКИ!



Для одиннадцатиклассников образовательных проектов Общества «Газпром добыча Уренгой» начался новый этап в жизни. Аттестаты об окончании школы получили учащиеся «Газпром-класса» школы «Перспектива» и Православной гимназии имени святителя Филофея, митрополита Тобольского (на снимке).

Фото Владимира БОЙКО

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ПРИХОДИТЕ К НАМ УЧИТЬСЯ!

ЧПОУ «Газпром техникум Новый Уренгой» объявляет прием документов на обучение.

По 15 августа — по очной форме на базе основного общего образования (9 классов) по следующим специальностям (квалификация «техник» или «техник-технолог»):

- 08.02.09 «Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий»;
- 15.02.14 «Оснащение средствами автоматизации технологических процессов и производств (по отраслям)»;
- 18.02.09 «Переработка нефти и газа»;
- 21.02.01 «Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений»;
- 21.02.03 «Сооружение и эксплуатация газонефтепроводов и газонефтехранилищ».

По 15 сентября — по заочной форме на базе среднего общего образования (11 классов) или среднего (начального) профессионального образования по следующим направлениям подготовки (квалификация «техник» или «техник-технолог»):

- 18.02.09 «Переработка нефти и газа»;
- 15.02.14 «Оснащение средствами автоматизации технологических процессов и производств (по отраслям)»;
- 21.02.03 «Сооружение и эксплуатация газонефтепроводов и газонефтехранилищ».

Подробная информация — на официальном сайте gtu.ru в разделе «Поступающим» или по номерам телефонов: 8-902-857-82-24, 8(3494) 22-43-33, 8(3494) 22-42-56. ■

ПРЕДЛОЖЕНИЯ, ОТ КОТОРЫХ НЕЛЬЗЯ ОТКАЗАТЬСЯ

С первых дней освоения Уренгойского нефтегазоконденсатного месторождения Общество «Газпром добыча Уренгой» в своей производственной деятельности использует передовые технологии и инновационные разработки. Но, как известно, совершенству нет предела. Так, День изобретателя и рационализатора своим профессиональным могут назвать почти 1 200 работников компании – и это только те, кто стали авторами рацпредложений в прошлом году. Это движение на предприятии развивается и поддерживается на всех уровнях.

Если же посмотреть на динамику последних 12 лет, то можно увидеть, что количество поданных предложений по увеличению эффективности и экономичности производства, организации труда выросло в два раза – с 354 в 2012 году до 711 в 2023-м. Соответствующим образом выглядит и статистика по экономическому эффекту за тот же период – 48 миллионов рублей против ста миллионов. Причем прошлый год стал вторым самым эффективным: вперые стомиллионная планка экономического эффекта была преодолена в 2018 году и составила тогда рекордные 108 миллионов. Показательно, что даже ковидные 2020-й и 2021-й были богаты на инновации: 688 и 714 с экономическим эффектом 82 и 94 миллиона соответственно.

Как обычно, в авангарде рационализаторского движения Общества стоят производственники. Так, например, работники Уренгойского газопромислового управления подали почти 27 процентов от общего числа рацпредложений в 2023 году. Следом идут специалисты Управления технологического транспорта и специальной техники – 9,8 процента от общего числа рацпредложений; Нефтегазодобывающего управления – 9,5 процента; Газопромислового управления по разработке ачимовских отложений – 8,8 процента. При этом газодобыт-

чики УГПУ сгенерировали почти 38 процентов общего экономического эффекта. На второй позиции – эффективные наработки сотрудников Аппарата управления – 39 поданных предложений принесли более 15 процентов в общую долю экономического эффекта.

Кроме того, по итогам 2023 года Обществом поддерживалось в силе 130 объектов патентных прав – 79 на изобретения и 51 на полезные модели. Предприятию также принадлежит 18 программ для ЭВМ. В собственном производстве были использованы 68 объектов патентных прав.

Активно вовлечена в рационализаторское движение и молодежь предприятия. По итогам прошлого года сотрудники в возрасте до 35 лет стали авторами и соавторами 532 рацпредложений, а в 2022-м этот показатель был равен 551. Семеро молодых работников стали соавторами патентов. Свое мастерство изобретателей и рационализаторов начинающие газодобытчики оттачивают на различных специализированных научно-практических конференциях и форумах. Так, в прошлом году Советом молодых ученых и специалистов Общества было организовано семь внутренних мероприятий, в которых отметились 199 человек. Наши коллеги приняли участие в семи внешних форумах, заняв 17 призовых мест.



Ведущий инженер-энергетик ГПП-22 Газопромислового управления по разработке ачимовских отложений Сергей Алексеев

Сегодня в Обществе трудятся 55 обладателей звания «Заслуженный рационализатор». Настоящим ветераном в этом списке является начальник производственного отдела по добыче газа и газового конденсата Сирень Хусаинов, приказ о присвоении почетного звания которому был подписан еще в 2007 году. В активе Сирени Давзятвича 138 поданных рацпредложений, 130 из них были использованы и в общей сложности принесли солидный экономический эффект. По данному показателю это абсолютный рекорд.

По числу поданных заявок лидерство удерживают Борис Пичугин и Алексей Черепков из Управления технологического транспорта и специальной техники – по 203 и 156 соответственно, а также заместитель начальника отдела охраны труда и промышленной безопасности Уренгойского газо-

промышленного управления Рустам Гизатуллин, все 139 предложений которого были внедрены в производственный процесс.

Еще одно важное достижение по итогам прошлого года – в активе ведущего инженера-энергетика газоконденсатного промысла № 22 ГПУнРАО Сергея Алексева. По итогам конкурса «Лучший изобретатель и рационализатор ЯНАО» наш коллега стал автором лучшего рацпредложения округа 2023 года. Он внедрил в производство технологию изготовления собственными силами корпусных деталей электродвигателя насосного агрегата, изготовитель которого на данный момент не осуществляет поставку отдельных комплектующих.

Сергей ЗЯБРИН
Фото Владимира БОЙКО
и из архива ССО и СМИ



Инженер по ремонту газового промысла № 12 Уренгойского газопромислового управления Рустэм Гареев



Мастер ремонтно-механических мастерских Управления технологического транспорта и специальной техники Роман Даскал

СТРЕЛА, ЛЕТЯЩАЯ В ЦЕЛЬ, НЕ ОТВЛЕКАЕТСЯ НА ПЕЙЗАЖ

Казалось бы, все просто – иди к своей цели без оглядки. Но так ли все красиво и быстро получается у нас в жизни? Что из того, чего мы достигли, нас действительно радует? А сколько дел мы бросаем на полпути и сколько еще даже не начинаем? Так что же нужно той стреле, чтобы она достигла цели? Сегодня на эту тему мы рассуждаем с коллегами.



Михаил СТАЦЕНКО, механик отдела технологического контроля технологического транспорта и спецтехники УТТ и СТ:

– В 2003 году я стал дипломированным специалистом, устроился на хорошую работу и поставил себе цель – создать семью, построенную на гармоничных партнерских отношениях и настоящей любви. Правильно говорят: чтобы задуманное сбылось, мы должны быть готовы поменять жизнь.

Моей цели было суждено реализоваться через пару лет, когда встал крепко на ноги в материальном плане и развил в себе коммуникативные навыки. Я встретил интересную девушку, активно за ней ухаживал, и спустя время она согласилась стать моей женой. У нас родился сын, потом второй. А дальше мы с супругой поставили еще одну цель – стать многодетными родителями. Так и случилось, когда у нас родилась дочка.

Успел убедиться: если ты понимаешь, что твоя мечта – это самое главное в жизни, то никаких препятствий не замечаешь. Этих пейзажей, про которые упоминается в пословице, просто не существует, а стрела всегда долетает до центра мишени.

Жизнь идет, и я продолжаю строить новые планы. Летом собираемся поехать отдыхать в Сочи, а заодно присмотреть себе домик на возвышенности с красивым видом на море, чтобы потом туда перебраться на постоянное место жительства.



Полина ХАБАРОВА, техник производственно-технического отдела Управления связи:

– Такое важное жизненное качество, как целеустремленность, у меня выработано с детства, лет с тринадцати. Я тогда жила в Самаре и серьезно занималась волейболом. Нашу команду тренировала замечательная, но строгая Наталья Хлопкова. Невероятный факт: сколько бы мы ни просили, она никогда с на-

ми не фотографировалась. Однажды тренер пообещала исполнить наше желание, если команда достойно выступит на чемпионате России. Для нас и для меня лично это было очень важно. Ради этого мы все стали еще усерднее тренироваться, несмотря на усталость, а во время игр отработали на максимум. Когда стали бронзовыми призерами национального чемпионата и цель была достигнута, мы сфотографировались с тренером во время награждения!

Сейчас передо мной стоят уже другие задачи. Если говорить о профессиональной деятельности, то это, в первую очередь, качественное выполнение должностных обязанностей. Я занимаюсь рационализаторской деятельностью, веду графики дежурств и журнал земляных работ, формирую отчеты. Когда занята срочными делами, стараюсь сосредоточиться и не отвлекаться ни на что, как та стрела из пословицы. Например, мой телефон в этот момент стоит на беззвучном режиме, чтобы случайный звонок не вывел меня из рабочего состояния. Я не устраиваю пауз, не хожу на перекур и не включаюсь в разговоры коллег, даже если они обсуждают текущие вопросы. Главное в такие моменты – цель.



Руслан ИСЛАМОВ, техник-геолог отдела исследования скважин Инженерно-технического центра:

– Два десятка лет я работал оператором по исследованию скважин в геологической службе Уренгойского газопромислового управления. В какой-то момент понял, что пора двигаться вперед по карьерной лестнице и постараться перейти на инженерную должность. При этом для реализации плана обозначил временные рамки – один год. А когда есть цель, то все препятствия остаются позади. И 11 мая 2022-го поставленная самому себе задача была выполнена. Чтобы все получилось, я не надеялся на удачу, а приложил достаточно усилий.

Во-первых, накопил опыт, постоянно совершенствуя профессиональное мастерство. Во-вторых, чтобы стрела попала в цель, сама цель должна быть достижимой. Согласитесь,

как ни старайся, до луны она не долетит. Так вот, я отправил резюме в кадровую службу и постоянно изучал информацию о появляющихся вакансиях внутри Общества «Газпром добыча Уренгой». В-третьих, сумел хорошо показать себя на собеседовании у начальника отдела исследования скважин ИТЦ. И вот, случилось! С того момента прошло два года. Чувствую себя счастливым человеком, когда приношу пользу предприятию на своем месте. Уверен, если бы я не поставил себе задачу, в жизни не произошло бы никаких изменений.

Сейчас для меня важно сохранить то, что уже есть. Продолжать качественно трудиться, постоянно развиваться и быть полезным окружающим. Впрочем, цели бывают и не столь глобальные. Например, сегодня я планирую хорошо поработать, затем прийти домой, поцеловать жену, обнять детей и почувствовать радость семейной жизни.



Ольга СТРОЕВА, старший мастер жилищно-эксплуатационного участка Управления по эксплуатации вахтовых поселков:

– Если хочешь достичь поставленной цели, лучше не отвлекаться на посторонние задачи. Тогда и скорость, и качество выполнения

работы не пострадают. Однако мой трудовой процесс напрямую связан с режимом многозадачности. Поэтому часто приходится делать выбор между срочным и важным. В таких случаях переключаешься на решение новой проблемы, а потом возвращаешься к старой.

Так, весной мы готовили обновленные инструкции по охране труда для каждого работника участка, в том числе для ребят, которые летом будут трудоустроены к нам в рамках проекта «Экологический отряд». Было важно максимально сосредоточиться на задаче, ведь в таких документах допустить ошибки непозволительно. Но одновременно пришла информация о том, что на кровле одного из зданий обнаружена опасная для прохожих наледь. Пришлось переключиться на решение первоочередного вопроса.

Что касается личных целей, то самое актуальное для меня – это здоровье и образование младшего сына Егора. И тут как раз стрела летит к цели, не отвлекаясь на пейзаж.

Подготовила Ирина РЕМЕС
Фото предоставлены респондентами

